

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мигуновой Юлии Станиславовны «Социально-психологические детерминанты служебной деятельности младшего командного состава (на материале учебных подразделений вузов МЧС России)», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 - Социальная психология.

Особенностью современной психологии является возрастающий интерес к проблеме профессионализации в условиях возрастающих требований к личности и деятельности всех субъектов образования. В этом плане диссертационное исследование Ю.С. Мигуновой заполняет образовавшийся в проблематике социальной психологии, связанный с перестройкой высшего образования специалистов силовых ведомств, в том числе МЧС России. В этом плане актуальность научная новизна и теоретическая значимость представленной на защиту диссертации не подлежат сомнению.

Социально-психологическая детерминация служебной деятельности младшего командира, как и возможности обеспечения позитивного образовательного и развивающего эффекта в условиях вуза и (или) учебного центра в современных диссертациях встречается относительно редко. Есть только единичные работы, в том числе кандидатская диссертация М.А. Ахмедханова «Развитие психологических характеристик специалистов на этапе становления профессионализма в учебном центре войск национальной гвардии Российской Федерации : диссертация ... кандидата психологических наук : 19.00.13 - Санкт-Петербург, 2017. - 149 с.». Но и эта работа в основном характеризует возможности обеспечения успешной подготовки младших командиров к решению служебно-боевых задач в подразделениях Росгвардии.

Текст авторефера кандидатской диссертации Ю.С. Мигуновой позволяет судить о ней, как о сложившемся специалисте в области социальной психологии, работающем по профилю и совершенствующей свои психолого-методические подходы к столь сложной проблеме, как повышение психологической культуры

курсантов вуза МЧС, статус которых зависит во многом от того, в какой степени они смогут от формального лидерства, (поскольку они назначаются на должность сержанта, но могут и лишиться этого положения, а значит и сопутствующих ему благ и трудностей) выйти на более высокий уровень профессионализации и стать в своих учебных группах неформальными лидерами. Это означает для развивающейся личности будущего офицера МЧС, прежде всего, должно стать актуальным принятие ответственности за себя и других, а для системы коммуникации с однокурсниками и офицерами профессионально важной становится выработка адекватного ситуациям служебной деятельности стилям руководства и т.д.

Для профессорско-преподавательского состава вуза МЧС и вузов других силовых структур России исследование Ю.С. Мигуновой, как находящееся на стыке социальной, педагогической психологии, а также акмеологии может представлять интерес в плане диагностики и прогнозирования личностного образовательного маршрута курсантов, выполняющих обязанности младших командиров.

Характеризуя текст автореферата диссертации, можно отметить, что в соответствии со сформулированной целью, автором четко определены задачи, план, структура, положения, выносимые на защиту, методы исследования. Это позволило ей логично, последовательно провести анализ основных теоретических, методологических и методических проблем, итогом которого выступила теоретическая модель социально-психологической детерминации служебной деятельности младшего командного состава. Очень обстоятельно излагается и эмпирическая часть диссертации, содержащая данные о сборе, обработке и интерпретации эмпирических данных, что свидетельствует о достаточной подготовленности Ю.С. Мигуновой как психолога-практика. Все вышеизложенное дает основания для вывода о том, что диссертация Ю.С. Мигуновой – новое, оригинальное, самостоятельное научное исследование,

решающее ряд важных научных задач социальной психологии. Выводы работы теоретически и эмпирически обоснованы, надежны и достоверны.

На основании анализа текста диссертации можно заключить, что она соответствует Паспорту специальности 19.00.05 – социальная психология, а также полностью отвечает требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (Постановление Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года №842, в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 года №335), а ее автор – Мигунова Юлия Станиславовна - заслуживает присвоения искомой ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 – социальная психология.

РЕЦЕНЗЕНТ:

Президент Санкт-Петербургской общественной научно-исследовательской организации «Общественная Академия Акмеологических наук», член-корреспондент РАО, доктор психологических наук, доктор педагогических наук, профессор

«_21_» __сентября_2018 г.

Н.В.Кузьмина Н.В.Кузьмина

СВЕДЕНИЯ О РЕЦЕНЗЕНТЕ:

Кузьмина Нина Васильевна,

Президент Санкт-Петербургской общественной научно-исследовательской организации «Общественная Академия Акмеологических наук», доктор психологических наук, доктор педагогических наук, профессор.

194044, г. Санкт-Петербург, ул. Литовская, д.1, кв.11

Тел: 8 (812)2955356; 89650430976 ; e-mail: andromeda55@mail.ru

СВЕДЕНИЯ ОБ ОРГАНИЗАЦИИ:

Санкт-Петербургская общественная научно-исследовательская организация «Общественная Академия Акмеологических наук»,

Адрес: 194044, г. Санкт-Петербург, ул. Литовская, д.1, кв.11

Тел: 8 (812)2955356; 89650430976; e-mail: andromeda55@mail.ru

Я, Кузьмина Нина Васильевна, даю согласие на обработку моих персональных данных связанную с защитой диссертации и оформлением аттестационного дела Ю.С. Мигуновой

Кузьмина Нина Васильевна.



*Кузьминой зарекомендовала
Ю.С. Маринова Е.Н. Маринова*